

洪秀柱請假全身投選戰

吳敦義郝龍斌「搶先入闖」 早領表競逐黨魁

香港文匯報訊 據中央社報道，中國國民黨昨天展開黨主席選舉領表作業，尋求連任的黨主席洪秀柱預計今天領表，她在昨天國民黨中興會報時突然提前請假投入選舉，下午的中常會將由副主席林政則主持。另外，台灣地區前副領導人吳敦義、國民黨副主席郝龍斌兩陣營昨天領表「搶先入闖」；兩陣營對繳交 1.3322 萬份黨員連署書都說有信心。

國民黨主席選舉 4 月 5 日到 6 日辦理領表，吳敦義昨天上午委託競選總部總召集人曾永權代為領表，搶得頭香。曾永權說，一定會遵照黨中央公告的選舉辦法與規定，全力爭取認同與支持，連署已經到「收網階段」，情況踴躍。

郝龍斌下午在競選總部主委胡志強陪同下，前往黨中央領表。對於必須繳交 1.3322 萬份黨員連署書，郝龍斌說，已經安全跨過連署門檻，非常有信心。

洪秀柱料今領表

預計洪秀柱今天上午將由競選總部幹事吳育仁代為領表；之前洪秀柱對外表明，領表後請假參選，但她提前在昨日上午的中興會報上正式請假，原訂下午主持中常會，則改為林政則主持。

至於前國民黨籍「立委」潘維剛今天上午 10 時也由競選總部總幹事高揚昇代為領表。前國民黨副主席詹啟賢、前台北農產運銷股份有限公司總經理韓國瑜將親自前往領表。

據規劃，國民黨主席選舉 4 月 5 日到 6 日辦理領表，即日起連署到 4 月 15 日，17 日至 18 日參選人登記，18 日至 20 日審查連署資格。21 日成立選監委員會並完成黨主席候選人資格審查與號次抽籤，5 月 1 日至 3

日公告選舉人名冊，6 日至 19 日是為期兩周的競選活動期間，20 日投票開票。

參選人政見會 10 日登場

國民黨「立法院」黨團總召集人廖國棟昨天說，黨團 10 日下午 1 時到 3 時將在台大校友會館舉辦黨主席參選人的政見發表座談會。他表示，除洪秀柱外，其餘的參選人都確認會來參加，但會再向欲參選的黨主席洪秀柱進行邀約。

廖國棟表示，政見發表座談會的方式會讓每個參選人就個人的核心理念進行說明，而有些「立委」也已開始準備較有未來性的題目，準備詢問參選人；黨團方面至少會準備 6 個題目，這部分則交由黨內年輕的「立委」來準備。

此外，雖然國民黨黨代表選舉黨齡爭議，法院已作出裁定維持 4 個月，不過，包括中常委李德維在內的 20 幾位中常委打算在中常會連署提案，要求黨中央向法院提出抗告。



洪秀柱請假全身投入國民黨黨主席選戰。圖為她(中)前往慈湖謁靈，與群眾合照。中央社

酒測超標兩倍 華信機師停職

香港文匯報訊 據中央社報道，又有機師酒測超標，華信 AE-1817 台中飛香港班機的機長前日接受抽測，酒精含量超出兩倍，被要求停飛。華航回應，已立即解僱機師。

華信航空 AE-1817 台中飛香港班機前日起飛前發現機長酒測值超標，兩次酒測，酒精含量分別是 0.3 毫克和 0.28 毫克，超出法規容許的 0.1 毫克 2 倍和 1.8 倍，機師隨即被停飛，該班機立即更換機長，航班延誤約 2 小時。

對此，華航表示，華信該班機是使用華航的組員，華航也隨即解僱該名薩爾瓦多籍機師，未來將對飛行員執行 100% 酒測。

據了解，目前華航有 1,200 多名機師，其中外籍機師佔兩成，過去也曾在內部酒測時發現機師酒測超標，華航也要求停飛或是解僱，但是被航空站抽測到是 15 年來首次。

傳美售台 F-35 防務部門未確認

香港文匯報訊 據中央社報道，外傳美方面要賣 F-35 戰鬥機和「薩德」系統給台灣，台灣防務部門官員昨日表示，如果美方要賣 F-35，台灣防務部門樂觀其成，不過目前沒有收到美方正式訊息；「薩德」系統部分，目前台灣防務上沒有需求。

「立法院外交及國防委員會」昨日邀請「國防部」率同「中科院」、漢翔公司、台船公司等單位，針對「國機國造、潛艦國造執行進度暨發展國防產業之具體目標及策略」提出報告並備質詢。

日本「讀賣新聞」日前以頭條報道「美國已將尖端戰機 F-35 與戰區高空防禦系統（「薩德」）列為對台出售標的」，但因預算問題，「台灣未必能全部吸收」；這個議題成為昨日「立委」質詢焦點。

民進黨籍「立委」羅致政詢問台灣到底需不需要 F-35？「國防部戰略規劃司司長」吳寶琨答詢表示，垂直起降和匿蹤功能都在下一代戰機需求之內，因此台灣是需要的；羅致政詢問如果美方要賣 F-35 國防部態度為何？吳寶琨表示樂觀其成。

時代力量「立委」林祖佐詢問軍售是否已有相關訊息？吳寶琨表示，目前沒有收到美方正式訊息。

台境外就業統計：赴陸佔主流



台灣島外就業快速增長，其中到大陸就業佔比仍居最高。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣當局統計部門近日公佈的數據顯示，台灣自 2005 年至 2015 年十年間境外就業人口由 34 萬激增至 72.4 萬，其中赴大陸就業者最多，十年間由 29 萬增加至 42 萬。

當局統計部門自 2005 年開始推計台灣境外就業人數，歷經 12 年才對外公佈這項統計結果。數據顯示，2015 年境外就業的 72.4 萬人中，赴大陸者 42 萬，赴東南亞者 11.1 萬，赴美國者 9.2 萬，赴日本、韓國

及澳洲者合計 10 萬。

外流者以技術專才為主

數據顯示，境外就業中，男性多於女性，大專以上學歷佔 72.5%，顯示外流者以技術專業人才為主；此外，35 歲以下的年輕人佔比達三分之一，顯示越來越多的年輕人選擇到境外就業。

人力資源專家指出，近年來境外就業快速增長，人力高出低進，這顯示境外薪資

等勞動條件比台灣好，人力無可避免地被吸引過去。台灣急需推動產業發展，創造更多的就業機會，留住更多人才。

今年初，當局統計部門公佈的數據顯示，若扣除物價指數增長影響，近 10 年台灣人均月薪每年僅增長 0.1%。

台灣大學勞工政策專家辛炳隆指，長期低薪環境是台灣人才外流的主因。低薪造成購買力降低，物價難以增長，業者只好降低成本，壓低勞工薪資，造成低薪循環。

42 歲的四川成都市殘疾人陳光貝，12 年前患上一場疾病，讓他的人生從此墜入黑暗的深淵。陳光貝在經歷了雙目失明，從頹廢絕望到自強不息的轉變後，不僅找回了生活的希望，7 年間還創作了四部總計 400 萬字的小說，成為簽約網絡作家，並多次在國內外獲獎，寫作讓他重新見到生命曙光。當過按摩技師、開過推拿店、幹過電台主持人的陳光貝說：「盲人不是只能做推拿，人生還應有詩和遠方。」

■《成都日報》

陳光貝回憶起當年的經歷說，在 2004 年確診為「視網膜色變」之前，他是一位律師事務所的文員。翌年，眼疾病情越來越重，逐漸奪走了他的視力。最終，陳光貝不僅雙目失明，還失去了工作，也與結婚 4 年的妻子離了婚。那一年，在身體和生活的巨大變故中，陳光貝過着徹底封閉的生活，他酗酒，不和人接觸，甚至動過自殺的念頭。

走過那段對他來說最黑暗的時光，開始學會面對生活。2005 年底，陳光貝找了一份按摩店的工

盲漢寫作自強 重見生命曙光

一年後，他發揮自己的推拿技術優勢，前往廣州先後開了兩家推拿店，收入成倍增長。不管是在成都還是廣州，工作之餘的陳光貝把更多時間用在讀書學習上。

7 年寫 400 萬字成簽約寫手

陳光貝還在起點中文網上發佈了以自己為原型的第一部小說《奇跡天地》，並由此成為該網站的簽約寫手。7 年多的時間，他先後創作小說 400 多萬字，受到眾多網友追捧。

寫作不是一件容易的事，尤其對於一個盲人。為了提高打字效率，陳光貝將讀屏軟件語音提示的語速調得很快。在狀態好的情況下，他寫 3,000 字也需要 3 個小時，「沒狀態的時候，要寫 10 多個小時。」

「失去光明的日子，我更加喜歡詩歌和小說，不僅喜歡讀，還全力去創作。」如今，他的小說連

陳光貝已經寫了 7 年小說，並多次獲獎。網上圖片



陳光貝使用讀屏軟件上網。網上圖片

載在起點小說中文網上，有着眾多的「粉絲」和關注度。2014 年，陳光貝作品曾獲得美國菲尼克斯國際殘疾人詩歌競賽三等獎；2015 年，其作品《聽蟲鳴》獲得全國盲人散文大賽二等獎；2016 年，他創作的《沒有領悟的領悟》獲得全國盲人大小說大賽三等獎。



陳光貝使用讀屏軟件上網。網上圖片

熊貓陝西野外哺乳曝光

一對秦嶺野生大熊貓母子 4 月 1 日在陝西佛坪縣岳壩鎮大古坪村的原始森林活動，她們野外哺乳的溫馨瞬間首次被拍攝到。

當日下午 2 時許，一對大熊貓母子正在一棵鐵杉樹上休息，年齡約 2 歲多的幼崽顯得餓了，不停地想往母熊貓懷裡鑽，但樹冠茂密，大熊貓母子在樹上哺乳不便。隨即，母熊貓先從樹上溜下來，斜靠上山坡上一片秦嶺箭竹叢中覓食。不一會兒，幼崽也從樹上下來，緩緩地走到母熊貓懷裡，安靜地吃奶。

據秦嶺大熊貓野外研究專家雍嚴格介紹，大熊貓是獨居動物，幼崽通常情況下在一歲左右開始吃竹子，但仍以吃奶為主，兩歲左右開始「斷奶」。離開母熊貓庇護的幼崽，會開拓屬於自己的領地，雄性大熊貓大約在六至七歲進入繁殖期，雌性大熊貓大約在五歲多進入繁殖期。離開幼崽的母熊貓也會參加下一年度春季的「比武招親」，再度尋找自己的「如意郎君」。



野生大熊貓幼崽安靜地在母熊貓懷裡吃奶。網上圖片

少女沉迷玩手機 頸椎老化如 50 歲



年輕人每日長時間看手機的現象普遍。網上圖片

山東省青島 14 歲少女小婷每天玩手機常常五六個小時，前一段時間她出現頭暈、脖子酸痛等症狀，去醫院檢查，拍片顯示她的頸椎出現曲度變直，老化程度相當於 50 歲。

醫生說，正常情況下頸椎從 20 歲會出現細微老化，但此時人根本感覺不出來，一般要到四五十歲才會有頸椎病顯現出來。但現在年輕人玩手機長時間低頭，頸椎老化已經非常普遍，像小婷這種病例已經越來越多，最嚴重的甚至有 10 歲的孩子頸椎脫位後，頸椎出血形成血腫，壓迫脊椎導致癱瘓，嚴重後果將影響今後一輩子的正常生活。

推拿師西班牙開診所 球星 C 朗曾慕名求診



劉書華正在為客人推拿。本報重慶傳真

39 歲的劉書華出生在重慶慶陽縣龍洞鎮，17 歲自考四川成都中醫藥大學，20 歲在鎮上開診所。幾年後，他不甘於安穩的生活，選擇背起行囊，去更大的世界看看。如今的劉書華在西班牙馬德里經營着兩間中醫館，連著名的皇馬足球俱樂部球員基斯提奴·朗拿度（港稱 C 朗）都曾慕名找他做推拿。

劉書華讀中學時便拜鄰鎮一位中醫為師，開始在課餘

時間學習中醫推拿。「在學習過程中，我逐漸見識到推拿的神奇。」劉書華回憶說，有一位病人腿部因遭受刀傷而出現肌肉萎縮，在接受中醫推拿一個月後，肌肉萎縮的症狀竟然逐漸消失了。「這讓我下了決心，要系統地學習中醫推拿知識。」

三年打拚贏得口碑

2006 年中秋，劉書華第一

次走出國門，前往西班牙馬德里。經過三年的打拚，他終於在馬德里開中醫推拿館。靠着良好口碑，劉書華的中醫推拿館名氣越來越大，前來接受推拿的西班牙人越來越多。

2013 年的一天，C 朗也慕名來到劉書華的推拿館接受推拿，自此，便陸續有皇馬球員邀請他到家中做推拿。

香港文匯報記者張蕊、孟冰重慶報道